



SLOVENSKÁ AGENTÚRA
ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA

Ing. Martin Lakanda
generálny riaditeľ

Banská Bystrica, 6. júla 2016

Vážená pani primátorka, vážený pán primátor,

dovoľte, aby som sa na Vás obrátil s výzvou zapojiť sa do kampane Európsky týždeň mobility (ETM), ktorú už od roku 2002 každoročne organizuje Európska komisia od 16. do 22. septembra.

Na Slovensku program koordinuje na národnej úrovni rezortná inštitúcia Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky - Slovenská agentúra životného prostredia (SAŽP). Cieľom kampane je povzbudiť samosprávy, aby zaviedli a podporovali opatrenia udržateľnej mestskej mobility, aby vyzvali svojich obyvateľov využívať pre prepravu multimodálnu dopravu (peši, bicyklom či hromadnou dopravou) - alternatívy osobných motorových vozidiel. Motto aktuálnej kampane 2016 je „Smart and sustainable mobility – an investment for Europe“ / „**Inteligentná a udržateľná mobilita - investícia do Európy**“.

Samosprávy, ktoré sa zaojia do realizácie kampane môžu iniciatívne realizovať aktivity z 3 okruhov:

- aktivity súvisiace s multimodalitou a udržateľnou dopravou,
- implementácia jedného alebo viacerých permanentných opatrení (napr. vybudovanie pruhu pre cyklistov, bus pruhov, rozšírenie chodníkov, upokojenie dopravy v zónach na 30km/h...),
- zapojenie sa do Dňa bez áut (22. september) a vyčlenenie jednej či viacerých zón výhradne pre chodcov, cyklistov a verejnú dopravu počas dňa.

SAŽP zároveň vyhlasuje pre zapojené samosprávy súťaž v troch kategóriách: aktívna samospráva, efektívne trvalé opatrenie a originálna aktivita. Udelená bude aj špeciálna cena pre originálnu tematickú fotografiu. Vyhodnotenie súťaže a ocenenie „naj“ samospráv v rámci národnej súťaže sa uskutoční 11. októbra 2016 v Martine počas konferencie Cyklistická doprava (konferencia o cyklistickej doprave, cykloturistike a udržateľnej mobilite).

Všetky potrebné informácie týkajúce sa zapojenia do európskej kampane, národnej súťaže, ako aj o možnosti účasti na národnej konferencii, nájdete na www.eurotm.sk. Doplnujúce otázky či požiadavky súvisiace s ETM posielajte na e-mailovú adresu: etm@sazp.sk.

Každoročne sa do kampane prihlasuje stále viac miest, ktoré podporujú myšlienku využívania ekologických foriem dopravy. Verím, že i tomu Vášmu záleží na kvalite životného prostredia a rozhodnete sa nielen aktívne zapojiť do kampane ETM 2016, ale potvrdíte aj trvalý záujem o hľadanie možností pre udržateľný rozvoj Vášho mesta, Slovenska a Európskej únie.

Teším sa na spoluprácu.

S pozdravom